

EL GUADALENTIN.

PERIODICO LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES.

PRECIOS.

EN VELEZ-RUBIO: Un mes 0 '50 pesetas.
Trimestre 1 '25 idem.—Número suelto 15 centimos.
FUERA DE LA LOCALIDAD: Un trimestre 1 '50 pesetas.
Suelto, reclamos, comunicados y anuncios, á precios convencionales, con rebaja para los suscritores.

OFICINAS

3, Calle de Urrutia, 3.

SE PUBLICA TRES VECES AL MES.

ADVERTENCIAS.

Todas las suscripciones daran principio el primero de cada mes.
Los originales deberan venir firmados por sus autores, y no se devolveran sino en casos especiales.
La correspondencia al Director.

LA MONOMANIA.

En politica, como en todo, hay incidentes, accidentes, afecciones, enfermedades crónicas, epidémicas., en una palabra, cuanto aqueja al cuerpo humano y como social; y por lo tanto, unas veces la locura, otras el *delirium tremens* y casi siempre las monomanias son la forma en que los politicos se presentan. Por el momento, el mal que aqueja á todos los que se ocupan *en tirar al diablo de la cola*, como dijo Otona, esto es, en hacer politica al por mayor, no pasa de los límites de las monomanias, y esta estriba en sostener como artículo de fe, que la armonia existe dentro del partido, el grupo y del grupito, cuando en realidad de verdad nada hay mas insana.

Desde el mesticismo hasta los defensores del pacto sinágnamico-conmutativo-liberal, en todas partes se mira el egoismo imperante, la personalidad antes que las ideas, los sueños, las utopias por cima de las realidades, el desconcierto y hasta la anarquía.

Esto no necesita demostracion, es axiomático y está en la conciencia de todos, por que nadie es mejor juez de sus actos que el mismo que los practica; de aqui la monomania por ocultar la verdad, y ocultarla descargando sobre los demas los defectos ajenos.

¿Quereis saber que cualidades faltan á un hombre? Pues por regla general tendreis bastante con fijaros en sus palabras y ver de lo que blasona. Asi, pues desconfiad en diez casos de nueve, del hombre que pregone su consecuencia, su lealtad, su desinterés, su riqueza; y por lo tanto de aquellos que un dia y otro sostengan de palabra y por escrito, que su partido marcha como un solo hombre, mientras que recriminan á los otros por que no se entienden.

Hoy no se entiende nadie, las fracciones que forman los partidos minan y destruyen á estos, razon por la cual ninguno puede vanagloriarse de llegar al poder por sus propias virtudes, sino por los vicios que corroen á los demas. Todos los hombres, al conseguir el poder, se vuelven conservadores, algunos se

truecan en reaccionarios y no pocos en déspotas y tiranos.

Desde la restauracion hasta el dia, tenemos dos grander ejemplos: el centro parlamentario y la izquierda: los unos se colocaron debajo del reló en odio á Cánovas, y los otros pretendieron formar iglesia en odio á Sagasta... y mientras tanto, gritan hasta enronquecer que no existen disidencias en sus partidos. Hoy mismo siguen negando que existen disgustos, y hoy mismo reñua entre todos ellos el desconcierto mas absoluto.

Están monomaniacos, y siendo contagioso el mal, conseguirán perturbar por completo á la nacion: hasta nosotros, tan independientes, tememos ser maleficiados.

¡Que Dios nos libre del mal y al país de sus efectos!

Á LOS PUEBLOS DE LAS INUNDACIONES.

Impulsados por los deberes que imponen las grandes desventuras públicas, los que suscriben no han vacilado en acudir al llamamiento de la prensa, con objeto de celebrar en Murcia un Congreso contra las inundaciones de Levante, que signifique el juicio de todos los perjudicados, y la ostensible manifestacion de un grave mal, constante amenaza de la comarca y perpétua ruina del país.

De antemano sabemos las dificultades con que tropiezan siempre las empresas de superior importancia; pero no hemos fijado nuestra atencion en lo pequeño de nuestras fuerzas ni en los obstáculos que es necesario vencer, sino en nuestros valles libres de inundaciones, en la propiedad reintegrada á su verdadero valor, en la meritoria clase labradora, exenta de las amargas desventuras que la tienen empobrecida y llorando la muerte de los seres queridos arrastrados por las aguas; y pensando en estos bienes que tanto anhelamos y que significan las vivas aspiraciones de todas las clases, hemos olvidado casi por completo lo penoso y difícil del compromiso contraído.

Seria inútil nuestro esfuerzo si no contáramos, como contamos, con el apoyo de todos los que viven en estos valles tan fértiles como azotados por las inundaciones.

La obra es de interés general por los terribles riesgos que evita, y altamente patriótica por lo que tiende á conservar un rico patrimonio de la nacion, sentenciado á

completo aniquilamiento por el enemigo que tratamos de combatir.

No hay que esperar lo todo del Estado, la iniciativa individual fundada en la asociacion es poderosa palanca en los países cultos, debiéndose á ella en primer término las maravillas que honran nuestro siglo. Hay que asociarse todo lo valioso é importante de la zona perjudicada para discutir las necesidades y proponer los remedios, ya que el sacrificio es tan infimo comparado con los bienes que pueden obtenerse. Pensar que el país que no se salva á sí propio ó que al menos no pone en práctica los medios que están á su alcance para salvarse, vá á ser redimido por quien en ello no tiene mas que un interés relativo, es confiar la vida el azar y á lo inesperado. La region de levante necesita salvarse á sí propia con un esfuerzo supremo, y todo intento en este sentido será un paso mas en su ruina y un nuevo motivo de simpatía para la nacion misma, que ha de conceder á la actividad y al trabajo, el apoyo que es justo negar á la desidia y á la inercia.

Aquilatar y enaltecer la importancia de la idea y su conveniencia indiscutibles, seria denunciar una duda que no abrigamos: la de que el público y aun los menos interesados desconocen la trascendencia y provechosa importancia del pensamiento que nos ocupa, y al que sacrificaremos todos nuestros esfuerzos.

Inspirados en estas consideraciones y en otras que sería prolijo consignar, hemos aceptado el proyecto de celebrar en Murcia, bajo las bases que seguidamente publicamos un congreso contra las inundaciones, y para realizarlo, ha hemos un llamamiento al país, con objeto de que todos concurren al puesto que á cada uno le señala el interés público.

Con arreglo á las bases ya citadas, serán invitados todos los pueblos á quienes afectan las inundaciones! No pretendemos, por lo tanto, el privilegio de uno y el desamparo de los demas, sino pedir todos los que acudan, en una comun aspiracion, dando unidad á sus propósitos, para que hermanos en la desgracia, lo sean también en el mejoramiento.

La publicacion de esas bases nos releva de manifestar la forma que en su realizacion tendrá nuestro pensamiento; que en ellas verán los pueblos perjudicados que confiamos el éxito de la empresa al patriotismo de las fuerzas vivas del país, sin cuyo concurso es imposible llevarla á feñiz término.

Esta comision tiene además el firme convencimiento de que la prensa española, siempre generosa, y á cuyo iniciativa tanto deben las provincias de Levante, prestará su valioso apoyo á la legítima aspiracion de que somos intérpretes.

BASES.

En la ciudad de Murcia se celebrará un Congreso contra las inundaciones, bajo las siguientes bases:

1.ª La Comisión organizadora, constituida para realizar el Congreso, nombrará todas las comisiones que la índole de su gestión aconseje, procurará arbitrar los recursos necesarios al indicado objeto, propagará el pensamiento por los medios que estén á su alcance, estimulando á los pueblos perjudicados por las inundaciones á que constituyan juntas locales, y gestionará cuanto sea preciso, hasta dar por terminado su cometido.

2.ª En cada término municipal de los pueblos que se adhieran al pensamiento, se constituirá una junta local para auxiliar á la comisión de ingenieros nombrada por el gobierno con el fin de combatir las inundaciones.

En dicha Junta se discutirán las necesidades y peticiones de cada localidad y se darán las disposiciones convenientes á los delegados que las mismas han de nombrar para ser representados en el Congreso. Por cada cuatro concejales que tenga el Ayuntamiento respectivo nombrarán las Juntas locales referidas, un delegado, y otro cuando el número exceda de cuatro y no llague á ocho.

3.ª Los municipios que se adhieran al pensamiento de celebrar el Congreso nombrarán un individuo de su seno para tener en el mismo representación.

4.ª El Congreso se reunirá cuando la Comisión organizadora lo acuerde, citando con la debida atención.

5.ª El Congreso se reunirá con los delegados de las Juntas locales, directores de los periódicos de la región de Levante, é individuos de la Comisión organizadora. Todos los demás representantes de la prensa periódica que concurran tendrán asiento en aquel, con voz deliberativa.

6.ª La comisión organizadora, previo el exámen de las actas que acredite el nombramiento de los delegados, declarará constituido el Congreso, poniéndose acto continuo á discursión un reglamento, por el que se rijan las discusiones del mismo.

7.ª La Comisión organizadora presentará al Congreso una memoria de los trabajos que haya practicado.

Y 8.ª Las adhesiones á este pensamiento, de las juntas y municipios, así como toda la correspondencia, se dirigirá al Secretario de la Comisión organizadora, D. Gabriel Baleriola.

Murcia 5 de Octubre de 1884.—Siguen las firmas.

LA IGNORANCIA Y LA FUERZA.

La ociosidad es la madre de todos los vicios.
La ignorancia es la madre también de todos los defectos.

Nada hay tan intolerable y vano como un ignorante, porque esa falta de elementos intelectuales al par que arrastran al hombre al mas profundo desprecio, le impele á pretender elevarse sobre aquello que no comprende.

No hay ignorante alguno que no sea molesto y testarudo.

Nada vale tanto como lo suyo.
Nada le da su valor, á nada se lo concede.

Y es que como su inteligencia no vé mas allá del reducido círculo que le aprisiona, no alcanza el porque del objeto, y así pues no considerando su razon de ser, lo examina, lo materializa á su manera y halla siempre que no estando en relacion con el alcanza de sus ideas, no les satisface, no lo entiende, en fin, y por eso lo arroja negándole obstinadamente merito alguno ni valor determinado.

¡Y que vayan á convencerle de que lo suyo no es la verdad!

Ardua empresa es esta, porque un necio es peor mil veces que el mas irracional de los irracionales.

Pues bien: el hombre cuyo fin es la tierra es mas noble, mas puro que muchos piensan, podrá llenar el cumplimiento de sus deberes para con Dios y sus semejantes, si la instrucción la moralidad y el saber no tienen cabida ó no han sido inculcados en su mente? De ninguna manera.

Vamos todos los días y cada vez mas numerosos conflictos, desgarradores sucesos que minan la sociedad y la existencia, que prostergan al individuo, y todo eso ¿á que obedecer? ¿por qué pasa?

Porque los sentimientos nobles, el generoso instinto, solo se desarrollan con la luz de la ilustración, con la ciencia, y esta está tan escondida aun...!

Educad al pueblo, combatid sus nacientes principios inmorales, y allí donde debiera nacer una acumulación de inmundos manantiales brotará fecunda la antorcha de la razón, y el trabajo, la honradz y la paz, cernerán las nieblas y esplendorosas alas sobre sus hijos, mostrándoles el limpio cielo de la dicha y la tranquilidad.

Destruid la ignorancia de esos cerebros, porque ella sola es la causa de tanto cataclismo, y vereis como al penetrar en ellos la luz de la noble inteligencia renacerán los verdaderos sentimientos, esas santas virtudes que elevan al hombre y le arrancan de la resbaladiza senda porque avanza.

Si el diamante que la mano del lapidario purifica quedase ignorado en el fondo de sus criaderos, siempre sería la piedra tosca y sin valor que se confunde con otras mil y mil que nada suponen; y sin embargo aquel corazón oculto en su centro destellos magníficos de luz vivísima, valor inmenso, que necesita una mano sabia que los haga brillar arrancando la ruda corteza que los envuelve, que les condena al desprecio y al abandono.

Tal es sin duda el corazón humano.
El niño nace débil y sin conocimiento, sin inteligencia de su ser.

Pues bien ese organismo abandonado al acaso, vá creciendo y con el desarrollándose la inteligencia, pero ruda y tosca como á medida el instinto progresa con la edad en los irracionales.

No comprende, no concibe las luchas de la vida, las sensaciones que se experimentan, y esa alma que por razon natural está dormida, yace cubierta con la capa de la ignorancia y no presta la luz á ese cerebro que se embota mas y mas hasta arrojarle en su inmediata ruina,

Ahora bien:
Ha dicho que el diamante es la semejanza del corazón humano y vuelvo á repetirlo; pero hay también que conceder una gran diferencia entre el modo de iluminarlos.

Si al diamante no se le puede descubrir su pureza arrancando el velo que la cubre, sino con el áspero roce del acero y el rudo golpe del martillo cuyo tratamiento hace necesario su innata dureza, al hombre es imposible querer ilustrarle por la fuerza. Es una aberración esa creencia de que debe seguirse el conocido adagio «la letra con sangre entra.»

Por fortuna hoy ya se ha ido aboliendo ese medio pues la experiencia ha dado á conocer lo erróneo del procedimiento; pero aun queda mucho, muchísimo por conquistar.

Digaime esos partidarios del feudalismo, ¿es el hombre piedra acaso donde impunemente es dado descargar la acción de la fuerza? ¿Es por ventura un ser irracional á quien solo el instinto guía y que obedece á aquello que queremos, porque ese mismo instinto le hace huir del castigo?

¿Si la fuerza, á qué el raciocinio?
¡Engaño profundo!

El hombre que es la obra mas perfecta de la Creación, que es una divina semejanza de su Almo Hacedor, es por natural noble y sentido.

Hay una edad en que el corazón despierta, que el período de comprensión empieza á levantarse, y entonces dominando á aquellas ideas, encauzándolas, digámoslo así, es cuando del hombre se consigue todo el bien que se ambiciona.

Entonces es cuando la experta mano le dirige por donde quiera, semejante al débil retoño que el afanoso labrador guía á su antojo.

Pero ¡ah! cuando el árbol ya váse endureciendo, mas fácil es troncharlo que doblar una sola de sus hojas.

Hay que hacerlo por suaves y lentos medios, por que de otra manera se revelaría á la mano como se

revela el fogoso corcel de los prados *argentinos*.

¡Jamás será la fuerza el medio mejor de obtener el deseo, nunca la opresión hará obedecer gozosa á la criatura.

Y de esto, mil pruebas vemos á cada instante y mas claras en el corazón del pueblo.

¿Sería posible gobernarlo con el látigo y la carga cual á un cuadrúpedo?

No y mil veces nó.

Verted agua en un vaso y aunque el líquido se ponga á nivel con los bordes superiores seguid echando, y solo una gota mas que caiga sobre ella hará desbordarla sin que nada le pueda contener.

Castigad ahorrabueña, justamente: amenazad y arregar la fuerza popular; pero cuando el pueblo vencido yace á vuestros pies, tendidle la mano generosamente, perdonad sin distinción y entonces, oh! entonces es cuando el pueblo levanta arcos de triunfo al héroe, en onces es cuando aplaude frenético y en ídolo convierte al vencedor.

¡Ay del que se capta la antipatía con actos despotas y oprime la pública garganta con el lazo del poder!

Tarde ó temprano le arrancará del pedestal do lo elevare aquel mismo pueblo, y... todos sabemos las terribles hecatombes que se forman.

La mayor parte de las veces son causa también de estas luchas terribles la ignorancia y el oscurantismo.

Coged á un ciego de la mano, y sereis dueño entonces de su voluntad. Podéis llevarlo al precipicio, y caminará sereno y tranquilo porque solo ve tinieblas, por que le impele la ignorancia de la verdad.

Este es el pueblo,
Fallo de aquellos elevados conocimientos que dirige la razón, oye una voz poderosa que le alienta, le balaga, y cual desbordado torrente se despeña en el seno del cauce que le guía,

Pues si la antorcha de la ilustración, si la luz verdadera de lo grande y lo bueno iluminara sus actos, ¿cuanta y cuanta ventaja no resultaría para la pública razón?

¡Ah! cuanto nos falta aun que recorrer!
¿Cuántas sombras oscurecen aun nuestra carrera y que se hace preciso disipar!

Dolorosísimo es, y sin embargo cierto, que existen hoy en nuestra patria quizás mas de un 200 por 100 que carecen hasta de la mas superficial educación, de los mas ligeros rudimentos de ilustración doméstica, mientras vemos otras naciones antes mas oscuras que la nuestra, haberse levantado poderosamente con el soplo de la constancia, con la mas decidida voluntad hasta el nivel de los mayores adelantos modernos.

¿Que significa esto; en que consiste?

¡Ah, demasiado visible tenemos la razón!
Pero entretanto los pueblos siguen impávidos su camino de retroceso; entretanto irán luadándose mas y más en el oscurantismo, sin que haya una mano protectora que les detenga.

RAMON BLASCO.

Almería

PLAZA DE TOROS.

1.ª y 2.ª corridas verificadas en los días 22 y 26 de Octubre de 1884. Cinco *borregos de punta* en cada una: 2 de muerte y 3 banderileados.

Circunstancias especiales que no pasaran ocultas para nuestros lectores, nos obligan á retirar las dos revistas que teniamos preparadas, complaciendo así á algunos individuos con quienes nos unen estrechos vínculos de amistad.

Sin embargo, puede juzgarse sobre el resultado de ambas corridas por el siguiente

RESUMEN:

La presidencia, acertada á veces, y complaciente *ostensiblemente* con el público.

El público, demasiado *indulgente* con la empresa.

La empresa, *multada*.

La multa, no se asusten ustedes; no consiste mas que en unas cuantas pesetas, si se llevan á efecto.

La cuadrilla poco feliz. Lagarto y Minuto, regularmente.

El ganado, pesimamente pésimo. Los bichos se supo que eran toros por los cuernos, de los que por desgracia no hicieron uso.

La música, bien.
El tiempo, muy favorable.
Con que á otra vamos.

TULIPAN.

A MARIA.

SONETO.

Miré la luna en el espacio llena,
Oí el murmullo de la clara fuente,
Sentí besada mi ardorosa frente
Por el soplo fugaz del aura amena.

Ví el mar en calma acariciar la arena,
Del arroyuelo la marcial corriente,
Aspiro los perfumes del ambiente,
Y gocé cuanto el alma me enagena.

Pero te ví despues arrobadora
Cual te soñó mi ardiente fatasia,
Y mas gocé en tu imagen seductora.

Que la luna, ni el mar, ni el claro dia
Tienen esos encantos que atesora
Tu faz angelical, bella Maria.

RAMON BLASCO.

YA NO DUDO.

Dudaba de los plácidos amores
que bordan de la vida los caminos.
Dudaba de las dulces esperanzas
que engendra el hombre y que presiente el niño

Dudaba del acento cariñoso
con que nos habla la mujer amada.
¡Hasta de la amistad!, bien Dios lo sabe!
sin querer ¡ay! dudar tambien dudaba.

Dudaba de la gloria que á los hombres
halaga dulcemente.
Dudaba del honor; de las promesas
que hacen feliz al corazon mil veces.

Cansado de dudar, por donde quiera
gloria, amistad, amor busqué en el mundo
Nada encuentro! ¡Al menos desde entonces
se que todo es mentira y...ya no dudo!!

J. PERALTA VALDIVIA.

NOTICIAS

No ha mucho tiempo los padres decían á sus hijos: lo mejor que hay que ser es cura, hoy podemos gritar alto; lo bueno de lo bueno, es ser municipal; ganar un jornal por no hacer nada; tomar sentaditos el fresco en el verano y estar al brasero en el invierno ¡vaya! que como en términos estudiantiles, se dice, es una canongia. Verdad es, que al que no se paga no puede mandársele trabajar y por lo tanto bien hacen en dormir, para lo que no necesitan orden de nadie.

La Comision Provincial teniendo en cuenta que los Ayuntamientos de la provincia no hacen sus ingresos con regularidad, hallándose en descubierto la mayor parte de

sus atenciones, piensa mandar delegados para que investiguen las administraciones de esas corporaciones y deducir las responsabilidades contra aquellos individuos que por su morosidad sean responsables.

La medida adoptada en principio, tiene por fundamento la ineficacia de las comisiones de apremio.

Damos la voz de alerta á los Ayuntamientos para que luego no se quejen de las medidas coercitivas que se tomen contra los mismos.

Vemos todos los dias hombres, mujeres y niños vendiendo setas, por esas calles de Dios ¿Está autorizada su venta, previo el reconocimiento, ó se venden sin llenar este requisito?

Llamamos la atencion á la comision inspectora de comestibles para que no abandonen este servicio que podria traer graves y funestas consecuencias á la poblacion.

Si mal no recordamos nuestro municipio tuvo en cierta ocasion solemne promesa de trabajar por quien podia hacerlo, hasta conseguir la disminucion del poco equitativo encabezamiento de consumos de Velez-Rubio.

Pero creemos que eso se va dejando para mejor ocasion.

Segun los experimentos y opiniones de varios sabios, el próximo invierno será muy frio y tempestuoso.

Por el Ministro de Fomento se ha dispuesto que gire una visita de inspeccion á los distritos de Jaen, Granada y Almeria; el inspector general de montes, D. Gabriel Bornás.

En el número anterior dimos cuenta de haberse celebrado en Murcia una reunion para tratar de la realizacion de un congreso de inundados, en que tengan representacion los pueblos de esta parte de la peninsula española, que frecuentemente está expuesta y sufre tan de lastrosa calamidad, y hoy tenemos el gusto de publicar en otro lugar de este número, el manifiesto redactado por la Comision organizadora.

Dice *El Diario de Murcia*:

«D. Agustin Aguirre, Inspector general de Hacienda, otro funcionario del ramo y un perito agrónomo, se encuentran en esta evacuando ciertas diligencias en el expediente promovido sobre los perjuicios ocasionados en la inundacion de Mayo último, para los efectos de la contribucion.»

¿Visitarán tambien los pueblos de esta provincia que tantos daños sufrieran por la misma causa y en los mismos dias?

Creemos que no, por mas que la justicia aconseje que sí.

Se anuncia la provision de una Notaria vacante en la Puebla de D. Fadrique; sera proveida en turno de oposicion.

Persona que nos merece entero crédito nos asegura que se ha levantado la compuerta del Pantano, habiendo desaparecido por completo el obstáculo que la impedía funcionar.

Nos alegramos por Lorca y por el Ingeniero Director de las obras.

Ahora resulta que Velez-Blanco quiere tambien construir un circo taurino.
Es lo único que le faltaba.

Según *La Higiene*, el descenso de la tem-

peratura indica bien claramente que hay ya que comenzar á adoptar las precauciones higiénicas que exige la entrada del invierno.

La alimentacion puede y debe ser mas copiosa, constituyendo su base las carnes, la manteca y el queso; conviene aumentar el abrigo interior, sustituyendo las personas que tienen predisposicion al reuma el punto de algodón por el de lana ó franela.

Los niños habrán de pasear en el centro del dia, cuidando de hacerles regresar á casa antes de la caída de la tarde.

La universidad de Valencia amenaza hundirse.

Propongo que se derribe y en su lugar se construya una plaza de toros.

Que estará mas á nivel de la época.

Desde el jueves nos visita una lluvia continua y abundante.

La temperatura ha descendido.

Es necesario que se convenza el Sr. Alcalde, que para los vendedores que defraudan al público en cantidad, no es bastante la multa de una ó dos pesetas que se le impone, toda vez que continuamente están reincidiendo. Impóngaseles el máximo de la multa, ó mejor entreguense á los tribunales á los que continuamente se apropian de lo ajeno, y con esta medida se cortará de raíz este abuso.

Hemos recibido el número 213 de la utilísima *Revista Popular de Conocimientos Útiles*, única de su genero en España y que es cada vez mas interesante.

El Gobernador Sr. Gimenez ha ordenado á los Alcaldes de Velez-Blanco, Chirivel y Maria, remitan á aquel Gobierno civil las justificantes de la inversion dada á los fondos que correspondieron á cada uno de dichos pueblos, del donativo hecho á esta provincia con motivo de las inundaciones de Mayo.

Prévia oposicion, ha sido propuesta para profesora de la escuela de niñas de Maria, doña Luz Moreno y Saez.

Advertimos á los suscritores forasteros que aun no han satisfecho un solo trimestre desde que reciben *El Guadalentín*, que desde el número próximo dejaremos de remitirles el periódico; pero con propósito de publicar sus nombres y apellidos sin consideracion de ningun genero, si no procuran satisfacer lo que adeudan á esta Administracion antes del 15 de Noviembre.

Lo advertimos con tiempo para que luego no les sorprenda verse incluidos en la seccion de suscritores morosos.

Antonio Rubio profesor dentista; construye desde un diente hasta dentadura completa garantizadas, empasta las muelas, limpia la dentadura, extracciones y demas operaciones concernientes á su profesion. Si alguna persona desca utilizar sus servicios en Velez-Blanco casa de Maria de Fernando será su permanencia hasta fines de Noviembre y en esta si fuese solicitado.

REVISTA MERCANTIL.

Precios corrientes en los últimos mercados:

- Trigo fuerte de 37 á 42 reales fanega.
- Id. candeal de 38 á 42 id.
- Maiz de 24 á 26 id.
- Centeno de 22 á 23 id.
- Cebada de 16 á 17 id.
- Judias de 70 á 80 id.
- Garbanzos de 48 á 55 id.
- Vino de 20 22 reales arroba.
- Aceite de 38 á 40 id.
- Lana de 50 á 51 id.
- Patatas de 4 á 5 id.

HARINAS.

Fábrica de S. José de Arredondo y Diaz.

- 1.º fuerte á 17 reales arroba.
- 2.º id. á 16 id.
- 3.º id. á 14 id.
- 1.º candeal á 17 id.
- 2.º id á 15 id.
- 3.º id á 13 id.

En la imprenta de este periódico se vende papel para envolver á 1 real la libra y 20 la arroba.

GRAN FÁBRICA MADRILEÑA DE SELLOS
(METAL-CAOUTCHOUCC.)
Con privilegio exclusivo en España.
Clases y precios variados. Duracion é impresion perfecta.
Se encargan en la Administracion de El Guadalentin.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA DE LA PURISIMA CONCEPCION.

VELEZ-RUBIO

Subvencionado por el ilustre Ayuntamiento de esta villa y la Exma. Diputacion provincial. Exámenes y Grados en el mismo establecimiento. Se admiten internos. Mas detalles pidanse á D: Florian Ruiz Torrecillas, Director del mismo.

La Ilustracion Ibérica.

REVISTA SEMANAL DE CIENCIAS, LITERATURA Y ARTS

Esta espléndida é interesante publicacion que con tan extraordinario éxito publica el conocido editor D. Ramon Molinas, sale á luz en Barcelona los domingos de cada semana conteniendo escritos de nuestros mejores literatos, asi como bellisimos é importantes grabados debidos á los mas reputados artistas españoles y extranjeros.

Hace á los suscritores espléndidos regalos que suponen por sí solos tanto valor como la revista.

Se admiten suscripciones al precio de 1 real cada número, en la administracion de este periódico. Urrutia, 3.

EL GUADALENTIN

periódico decenal, literario y de noticias

LOS SUCESOS

revista semanal política ilustrada.

En virtud de contrato especial celebrado entre ambos periódicos, podemos servir los dos en combinacion, por 3 reales al mes en la localidad y 10 reales trimestre fuera de ella.

Los Sucesos, es un interesante periódico de gran circulacion, que ha alcanzado un éxito asombroso en el corto tiempo que cuenta de existencia.

Los suscritores que lo sean de El Guadalentin y quieran serlo tambien de Los Sucesos, recibirán este último por la ínfima cantidad de 4 reales al trimestre dentro y fuera de la localidad.

Los pedidos á esta Administracion.

Velez-Rubio: Tip. del "Guadalentin."

El que no anuncia no vende. = El que mas anuncia vende más.

Venid á visitar el Bazar de la Granadina.

Para artículos de moda la Granadina.

Par sombreros buenos y de novedad, la Granadina

Camisas hechas de novedad, blancas y de colores.

Con la Granadina no hay quien compita en precios.

Puños, cuellos y corbatas á precios económicos.

Los géneros mas surtidos se encuentran en la Granadina.

Magnífico y extenso surtido de guantes, precios variados.

En la Granadina están los géneros de gusto.

Las verdaderas máquinas "Singer,, en la Granadina.

¿Quereis cosas buenas, bonitas y baratas?—Fues á comprar al Bazar de la Granadina.